



Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam 124. szám.

ARA 50 FILLER

Csütörtök, 1951 május 31.

### A MAI SZÁMUNKBÓL:

A külügyminiszterek május 29-i ülése (2. oldal). — 15 kombájn fog dolgozni a megyében (3. oldal). — Kuznyecov-mozgalom a Vagonyárban (3. oldal). — Hozzászólás Fülöp Imre elvtárs cikkéhez (3. oldal).

### Nádudvaron

maiból, A Bp. Kínitatták, hogy ke... egyes számokból... MKH-ra jelentkezt... tömegverseny ke... Különösen kitün... közül, futásból... sálydobasból Baláz... Csirbusz László... akadályfutásból Fe... József, Mihály... A bemutató... és a közönség... dolgozó paraszt... MK-bemutató val... az MKH tesne...

1. Szemerédi (D... Mesterfokú; 4. Sán... Feinótt L. or. Z... 5. Dibacziné (D... I. Csorbáné (D...

### Sport hírek

7. Juniusztól kez... versenyszerep díjait... között egyen... ják ki. Juniusztól... eredményekre eső... 30 százalékos, II... III. csoport: 40... ország legdrágább... 278 mérkőzés ját... megnyert, 58 dön... 77 alkalommal... szünetelt. Gólará... szabaddal óta itt... játszott válogatott... telen kivételével... verte. — A szon... kocsában a Tibi... ponttal vezet. —... te javította a hol... asztát. — Deb... keirőpáros MKH... znek.

### Ség postája

Debreceen Köszönjük... a levelet Lektoról... a női munkások... vonasáról, szeret... van-e eredménye... hátrózatnak az... alnál.

let U. B. tagja... heves, az ügy... de kérjük, hogy... nevet szerkeszto... továtval, mert... el nem foglalkoz...

án, Debreceen. —... at az említett tan... g be nem fejező... elvtárs levelet az... ról, melyen terve... mi a dolgozók... oktatási határo...

ajánlásokból. Di... tágban bővebb... agra vonatkozóan... szocialis juttatása... emen és honnan... hova és mikor... lven belül.

### Másora

kor Csok a papa... Szojvet vigátek... kor: Ez történt... szovjet film... órákor: Négy sziv

### Öldség

ZE... D... dőlelőt frissen... hozzállító szol... on: 10-57.

lő kiadó Pótvás... 26118-19... FETEM Szí... efné névre arc... olványt a meg... őrszadja be... 26123-25... zombaton elve... ksrin szöke ko... avezető jutalm... ertésben 70th... alffka-u. 50... 26124-25

PLAP... Dolgozók Pártja... Bihar megyei... ságának lapja... szerkesztő: A. MARTON... 105 kiadó: ZI GYULA... kesztőség: Bajcsy-Zs.-u. 3... 42-54 és 48-49... hóhivatal: Bajcsy-Zs.-u. 1... fon: 39-91... g' lapnyomda Bajcsy-Zs.-u. 1... fon: 32-05

## Szélesítsük tovább a Sztahánov-mozgalmat

Hatalmasok azok a feladatok, melyeket Pártunk II. Kongresszusa a felémelt ötéves tervünk teljesítésének, illetve túljeljesítésének érdekében elénk tűzött. Ezeket az óriási feladatokat csak akkor tudjuk megvalósítani, ha megyénk területén, üzemeinkben még szélesebben honatozik ki a tömeges kezdeményezése és alkotó ereje, ha még eredményesebben sajátítjuk el a Szovjetunió tapasztalatai alapján a szocialista — a sztahánovista — munkamódszereket, a takarékosabb, a termeszerebb termelést.

Megegyék szervezett dolgozói is büszkén tekinthetnek vissza az elmúlt versenyzakaszokra, de elsősorban a kongresszusi versenymozgalomra. Dolgozónk 89 százaléka vett részt a versenyben és tett felajánlást Pártunk Kongresszusának tiszteletére. Ebben a mozgalomban élen jártak párttagjaink, sztahánovistáink, akik magukkal ragadták a páronkivüli tömegeket is. Ebben a versenymozgalomban több új sztahánovista született, így új lendületet vett a Sztahánov-mozgalom is. A kongresszusi versenymozgalom előtt megyénk területén 172 volt a sztahánovisták száma, amely már 331-re emelkedett. Jó eredménye: értünk el az április 4. és május 1-i versenymozgalomban is, mert újabb sztahánovisták és sztahánovista szintet elérő dolgozók nőttek ki.

Rákosi elvtárs 1949 augusztus 31-i figyelmeztetése óta mindjobban megértjük a szocialista munkaverseny jelentőségét és Sztálin elvtárs Sztahánov-mozgalomról szóló tanítását. Ezért gyarapszunk napról-napra sztahánovistáink száma. A Járműjavító tív-nál 1951 február 15-ig 15 sztahánovista volt, ma már 44 van. Az üzemben 6 sztahánovista-brigád dolgozik. Ezek az elvtársak a sztahánovista szintet többszörös újítással, az állandó magas teljesítményekkel érték el. A Vagonyárban a munkásból lett művezetőnek — Gyüri Sándor elvtársnak — is része van a sztahánovista-brigádok termelési eredményeinek elérésében. A brigádok munkamódszereiket úgy adják át, hogy minden egyes brigádba egy-egy arra érdemes nem sztahánovista dolgozót bevezessen s így tanítják.

Az osztályokon a hét első napján a sztahánovista-brigádok brigád-értekezlete, a hét utolsó napján pedig összevont sztahánovista-értekezlet tartanak, melyen a párt- és műhelybizottsági titkárok, valamint a főműhelyvezető is részt vesz. A Járműjavítóban 100 százalékon alul teljesítők száma április hónap 396 fő volt, most pedig 140 fő. Szépen fejlődött a Bútorgyár Sztahánov-mozgalma, ahol a sztahánovisták, kiváló és élmunkások mellett sok többszörös újító is van.

A Cipőgyárban Rozsos Ferenc, Arany László és Netzkó Ernő minden este munka után és sokszor munkaközben is tanították a dolgozókat, akiknek teljesítménye ennek következtében állandóan emelkedett. Így például Róza Ferenc az üzem karbantartója azért lett sztahánovista, mert 50 újítást adott be, amelyekkel aztán minden dolgozóknak segítséget nyújtott vállalásuk teljesítésében. Nézv. hénap alatt összesen 130

újítást adtak be a dolgozók s a megtakarítás értéke megközelíti a 100.000 forintot.

A Gyógyszergyárban Makai Jánosé, az üzemi pártbizottság titkára több dolgozó társának adta át munkamódszerét. Ennek következményeként a Kongresszus előtt egy sztahánovistával — Makainé — szemben ma tizenkétszer van. — 100 százalékon alul dolgozó már nincs az üzemben. A Ruhagyárban is vannak eredmények. Balázs Mihály sztahánovista, országos viszonylatban a szakma legjobb szabászát és Csellei József sztahánovistát a munkaéremem bronz fokozatával tüntették ki. Ebben az üzemben 12 sztahánovista van, akik társadalmi munkában adják át munkamódszereiket. Május hónap 26 dolgozó vette át tapasztalataikat, Pázmándi Sándor, Csapár János és Lakatos Ferenc termelése — a munkamódszer átvétele után — egy hét alatt 52 százalékról 91 és 99 százalékra emelkedett. A Textilgyárban is növekedett a sztahánovisták száma. Boros Józsefné munkamódszeres sztahánovista 8 gépen dolgozik, de követte őt ebben Matika Anna, Márton Katalin és Nyíri Mária is. Sára Ilona átvette Boros Józsefné tapasztalatait, teljesítményét 96 százalékról 169 százalékra emelte.

A MÉMOSZ területi bizottsághoz tartozó üzemekben ez évben 20 sztahánovistát oklevéllel tüntettek ki, így ezen a területen 47 sztahánovista van. Azonban az eredmények ellenére vannak hibák is, különösen a MÉMOSZ területén. Hiba, hogy UB-k, valamint műszaki értelmiségiek nem foglalkoznak mindenütt kellő mértékben sztahánovistáinkkal sem politikailag, sem szakmailag. Az Alföldi Nyomdában a sok kiváló dolgozó mellett egy sztahánovista sincs. Ennek oka, hogy elhanyagolják az élmunkás és kiváló dolgozók felterjesztését, így a dolgozók nem kapják meg megérdemelt munkájuk jutalmát, a kitüntetések.

Az üzemi bizottság és műszaki értelmiség a Sztahánov-mozgalom további kiszélesítése érdekében mindenütt adjon meg minden segítséget a sztahánovistáknak, élenjáró dolgozóinknak, mert termelékenységünk emelésének alapköve a Sztahánov-mozgalom. Sztahánovistáinknak pedig tovább kell fokozni a munkamódszerátadást, hogy a 100 százalékon alul teljesítők számát a minimumra csökkentjük.

Az üzemi bizottságok lépjenek fel minden olyan kísérlettel szemben, amelyek bérházitással, látszateredményekkel akarják helyettesíteni a sztahánovista teljesítményeket s ezzel a mozgalom legszélesebb körben való elterjesztését akadályozzák. Eberen örködjünk s leplezzük le a szocializmus építését gátló osztályelleneséget. Egy pillanatra sem feledkezünk meg arról a nagy harerről, amelyet minden vonalon a béke megvédéséért folytatunk s örökdöjtünk arra, hogy a szocialista munkaverseny, a Sztahánov-mozgalom még jobban kiszélesedjen, mert ezzel is módosított ötéves tervünk győzelmét segítjük elő.

Nemes Sándor  
Sz. M. T. elnök

## Hajdú-Bihar harcba indul a földművelési minisztérium vándorzászlajáért

### A debreceni járás változatlanul vezet a növényápolási versenyben

A növényápolásban és takar- mánybetakarítási munkában leg- jobb eredményt elérő megyét a Földművelésügyi minisztérium vándorzászlóval jutalmazza. A versenyállás első kiértékelése június 15-én, a második július 20-án lesz. A zászlót az a megye kapja meg, amelyik a kapásnövények sarabolását és első kapálását leg- korábban elvégezte, a kapások második kapálásában, a burgonya második töltögetésében legjobb eredményt tudja felmutatni. A kedvező időjárás lehetővé tette,

### Napokon belül be kell fejezni a kukorépa egyelést

A soronlévő munkák közül leg- sürgősebb most a kukorépaegy- elés azonnali befejezése. Erre kell mozgósítani minden erő, mert a késés 20-30 mázsa kiesést jelent- het holdanként. Vannak közsé- gek, mint Ártánd és Komádi, ahonnan a kukorépaegyelés be- fejezését jelentették. A kukorica és napraforgó kapálásával is vé- geznek 3-4 nap alatt. Debreceen város területén is jó munkát vé- geztek a termékek a kukorépa- egyelésben. Egyénienként a Kádár-

halad az élen. Utána a Pe- rec-dűlő, Ebes és Bánk a sorrend. A biharkeresztesi járásban a nagykeréki „Bocskai” tzs első- nek végezte el a kukorépaegy- elést, kukorica-, napraforgókapá- lást, 100 százalékos munkát vé- gezte a lucerna- és fűkaszállásban. Az élenjáró debreceni járásban ugyanezeket a munkákat a hajdú- dorogi „Vörös Csillag” fejezte be, ezzel megyei viszonylatban is el- sök közé került.

### Járások és városok versenye

A versenyben továbbra is a debreceni járás vezet, de a töb- biek sorrendje egy hét alatt sokat változott. Így következnek egy- másután:

Járás, város	C-répa egye-és	kukorica	n-forgó	burg. egyelés	Atlag
	s z á z a l é k b a n				
1. Debreceni járás	97.7	85.2	96.1	75.5	88.6
2. Derecskei járás	92.0	75.5	95.6	72.4	84.1
3. Debrecen város	94.9	69.1	94.3	52.9	77.8
4. Nagylétei járás	94.6	80.7	98.9	35.9	77.0
5. Biharkeresztesi	93.4	71.5	80.3	61.5	76.6
6. H-nánás város	100.0	76.0	98.8	46.5	75.5
7. H-böszörmény	94.9	40.7	78.9	66.4	70.2
8. P-ladányi járás	92.7	28.5	72.6	63.8	64.4
9. H-szoboszló v.	100.0	47.9	74.5	10.0	58.0
10. B-újfalui járás	86.8	30.3	78.2	27.2	55.5
11. Polgári járás	74.8	81.0	58.5	—	53.0

A hét folyamán a püspöklád- nyi járás második helyről a nyol- cadikra került, mert a kukorica- egyelésben leggyengébb erede- ményt érte el a megyében. A já- rási és közösi tanácsoknak első- sorban a kukoricaegyelésre kell mozgósítani a dolgozó paraszto- kat. Egyelés után sürgősen hozzá kell kezdeni a kapáláshoz, mert kukoricavetéseink nagyon gyom- sodnak. Az elmaradt püspöklád- nyi járás községei vegyenek pél- dát a debreceni járástól, ahol már közel 90 százalékon egyelve van a kukorica. A berettyóújfalui já- rás jobban mozgósítson a kuko- ricaegyelésre. A járás eredménye csak 30 százalékos mutat s ez me- gyénk százalékarányát nagyban lerontja.

### A polgári járás kezdjen hozzá a burgonya töltögetéshez

A kukorépaegyelés, kukorica- és napraforgókapálás mellett most már hamarosan be kell fe- jezni a burgonya első töltögeté- sét. Ebben a munkában is a deb- receni járás halad az élen. Ered- ménye 75 százalékos, a Derecskei járásé 72. Míg a debreceni és de- recskei járás már felül van a de- recskei járás, a polgári járásban

mege sem kezdték a töltögetést. A járási tanács adjon fokozottabb támogatást az elmaradott közsé- geknek. Ezen a téren ugyan már történi intézkedés, mert a tanács, géppállomás, földművelésszövetkezet és Népbolt dolgozóiból alakult 120

főnyi önkéntes brigád segít egy- egy elmaradt tzsos-nek, de ezt a mozgalmat tovább kell szélesí- teni. Az egész járásban úgy tzsos- k mint egyénienként vonalán fel kell számolni a lemaradást.

Hajdúnánáson széleskörű ver- senymozgalom fejlődött ki az ide- jó termés biztosítására. Dűlő a dűlővel, egyén az egyénnel verse- nyez. A dűlőbiztosok néhány nap- pontként jelentik a verseny állá- sát, amit a versenybírókon is közölniük. Az élenjárók néps- szerűsítése, elmaradottak figyel- meztetése jó hatással van a munká- rakra, nagyban előreviszi a nö-vényápolást. Tóth Lajos 9, Da- gusztin József 10, Harsányi Sán- dor 8, Nagy István 13 és Bodnár Miklós 9 holdas dolgozó parasz- tok már nemcsak a kukorépa- egyelést, de a kukorica és napra- forgó kapálását is elvégezték.

### Ne hagyjuk torlódni a munkát

Komádban 1300 egyéni ver- senyző van, a kis Köröszegapáti- ban 107. Nagyléteán a DISZ fiat- aljai állanak egymással páros- versenyben s küzdenek azért, hogy a járás a jelenlegi negyedik helyről az elsőre kerüljön. Nyíri- ábrányi és Józsa községekben is jó a versenyszellem. Meg is van az eredménye, mert már a bur- gonya második töltögetését vég- zik.

Most egyszerre többféle felada- tunk van, amit azonnal el kell vé- gezni. Egyik a kukorépaegyelés, amit napokon belül be kell fejez- ni, ha nem akarjuk, hogy jelen- tős kárunk legyen a termésben. Ugyancsak hamarosan el kell vé- gezni a burgonya első töltögeté- sét teljes erővel folytatni a ku- korica- és napraforgóegyelést. Az idő kedvező, csak jól ki kell hasz- nálni. Országos első helyen ál- lunk, tehát első esélyesei vagyunk a versenyzásból megnyerésének. A növényápolás gyorsításával, jó minőségi munkával kell ezt az első helyet továbbra is biztosí- tani.

## Vasárnap Nemzetközi Gyermeke nap

Vasárnap, június 3-án az egész világon Nemzetközi Gyermeke napot tartanak. Ezen a napon sok kedves meglepetés, szórakozás várja a gyermekeket.

A Szovjetunióban június 3-án új iskolákat, óvodákat, napközi ottho- nokokat nyitnak meg és sok-sok kedves dologgal emlékeznek meg a gyer- mekek szórakozásáról minden üzemben, kolhozban.

A mi boldog, szabad országunkban is tegyük ezt a napot felejthet- lenül legdrágább kincseinknek a gyermekeknek. Ezzel, hogy ebben az országban tördönek velük, minden ő értük, az ő jóitükért történik. Ajánlódunk meg őket, beszéljünk nekik arról, hogy míg ők szabadon ünnepelhetik meg a gyermeke napot, addig a koreai gyermekeket legyl- kolják, elszakítják az anyjuktól, összevagdolják és megcsontítják őket az imperialisták. A kapitalista országok gyermekeit elzárják a tanu- lástól s ha feljönnek katonának, kényszermunkára hajtják őket.

Az egész megyében az MNDSZ szervezetek asszonyai nagy lelkes- déssel készülnék a gyermeke napra. Kultúrmasorokat rendeznek s a legtöbb helyen kávéval, kalácsal is megvendégték a gyermekeket. Debreceenben egésznapos majális rendeznek, sportmisor, mesejáték, táborútt mellett szórakoznak a gyermekek, ezen a napon.

A Nemzetközi Gyermeke nap figyelemre méltóan arra, hogy a mi gyermekeinknek is ellenségei azok, akik a koreai és gyarmati népe- gye mekei életére törnek. Ezek a boldog élet helyett a hűlt szánja- u mi gyermekeinknek is. A magyar anyáknak minden erejével harcolni kell az ellenség ellen. Harcolni kell a békéért, hogy megvédjük gyer- mekeink számára a szép életet és amög szebb jövőt.

# A három hatalom a külügyminiszterhelyettesek tanácskozását ködfüggönynek akarja felhasználni

A külügyminiszterhelyettesek május 29-i ülése nem hozta közelebb a megegyezést.

Gromiko Davies és Parodi felszólalására válaszul ismét félreérthetetlenül tisztázta a két szembenálló álláspont közötti különbségeit. Ismételtelen kijelentette, hogy a három hatalom képviselői hiába állítják, hogy készek megvitatni az európai feszültség megszüntetésével és a négy hatalom viszonyának megjavításával kapcsolatos intézkedéseket, ha a Szovjetunió javaslataival szemben megmutatókozó állásfoglalásuk leleplezi őket.

— A szovjet kormány — folytatta Gromiko, — abból a vitathatatlan tényből indul ki, hogy az Atlanti Egyezmény megkötése és az amerikai katonai támaszpontok létesítése főke az Európában kialakult nemzetközi feszültségnek.

És ha a három hatalom kormánya nem akarja ezt a kérdést a miniszterek tanácsának ülésén megvitatni, akkor ez azt jelenti, hogy nem akarják megszüntetni az Európában uralkodó feszültséget, hanem agresszív céljaik érdekében fenn akarják azt tartani.

— Minden alapunk meg van arra a következtetésre, — mondotta Gromiko elvtárs, — hogy a három hatalom kormánya a kérdés megvizsgálását visszautasítja.

tanácskozásunkat ködfüggönynek akarja felhasználni, amely mögött az Atlanti Egyezmény alapján folytatja a fegyverkezési versenyt.

az amerikai katonai támaszpontok létesítését és a német militarizmus újjáteremtését szolgáló intézkedéseit. Teljes joggal hiszünk, hogy a világ közvéleménye megérli azoknak a nehézségeknek valódi okait, melyekkel a tanácskozáson találkozunk, bár a három hatalom küldöttségei a kialakult helyzetet hamis megvilágításban igyekeznek feltüntetni.

Gromiko ezúton Jessupnak adott válaszában emlékeztetett arra a hitleristák módszerére, ami-

kor más államok ellen agressziót készítve elő, másokat vádoltak támadással még azután is, hogy a nyílt agresszió útjára léptek.

„Az egész világ tudja, hogy a Szovjetunió nem vett részt a koreai hadműveletekben, viszont az amerikai csapatok koreai területen állnak. Persze az amerikaiaknak fizetniük kell a koreai agresszióért.”

— Eppen tegnap olvastam Bradley tábornoknak a szenátusi bizottságban elhangzott jelentését, hogy e kaland következtében már 140.000 amerikai halt meg, sebesült meg, vagy vált nyomorékká. Világos, hogy az amerikai nép elég drágán fizet ezért a kalandért.

Befejezésül Gromiko újra leközölte, hogy a három hatalom küldöttei csak azért mennének el a miniszterek tanácskozására, hogy orránál fogva vezessék a közvéleményt, a többi között saját országuk közvéleményét is.

Ezután az ülést berekesztették. A következő ülést május 31-re tűzték ki.

## Június 3-án, 4-én és 5-én lesz a népszavazás a Német Demokratikus Köztársaságban

A Német Demokratikus Köztársaságban kifizették a népszavazás időpontját. „Lakosságunk kívánságának megfelelően, a népszavazás időpontja vasárnap, 1951. június 3-án, hétfőn 1951. június 4-én és kedden, 1951. június 5-én reggel 8-tól este 20 óráig lesz” hangzik a hivatalos jelentés.

## A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága május 29-én kiadott hadijelentésében közli, hogy a koreai népi hadsereg egységei, szoros együttműködésben a kínai önkéntesekkel, valamennyi arcvonalon visszaverték az ellenség he-

ves ellenátmadásait és emberben, valamint technikailag felszerelésben súlyos veszteségeket okoztak az ellenségnek. Egyes szakaszokon az amerikai-angol beavakozóknak sikerült előrehaladni a 38. szélességi foktól északra. Vadászaink lelőtték öt ellenséges repülőgépet.

## Henryk Minc a Lengyel Köztársaság új budapesti követe

A Magyar Távirati Iroda jelenli: Henryk Minc rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Lengyel Köztársaság új budapesti követe átadta megbízólevelét Rónai Sándornak, a Elnöki Tanács elnökének. A megbízólevelét átadásán je-

len volt az Elnöki Tanács részéről Kovács István az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Szabó Pirokska az Elnöki Tanács titkára, valamint Berei Andor a külügyminiszter első helyettese.

## Az amerikai párt veresége az északolaszországi választásokon

Az Humanité az északolaszországi választások eredményét az amerikai párt vereségének minősíti. A lap kiemeli, hogy a kommunista-szocialista tömb szava-

lainak százalékaránya 41-re emelkedett, ugyanakkor, amikor De Gasperiék a szavazatoknak csak 38 százalékát szereztek meg.

Togliatti és Nenni párja a baloldali függetlenekkel együtt nemcsak megszilárdította, de kiszélesítette állását — folytatja az Humanité. Mindezt a jobboldali pártok elkeseredett hadjárata ellenére érték el.

De Gasperi pártjának nagymértékű szavazalvesztése vereség nemcsak a keresztény demokraták számára, akik a Valikán és páspöki kar teljes támogatását élvezték, hanem az egész amerikai párt részére is.

## GYAPJUT CSAK A JUHTARTÓ GAZDAKNÁL LEHET BESZÁMITANI A BEADÁSI KÖTELEZETTSÉGE

Az élelmezési minisztérium tájékoztatási osztálya jelenti: Az élelmezési minisztérium hozzájárult ahhoz, hogy az 1951. évi nyári és őszi gyapjú gyűjtéséről a gyapjú gyűjtés május 10-től kezdve beszámíthatják az 1951-52. évi termény és állatbeadási kötelezettség (állat- és szőrbeadási csoport) teljesítésébe. Egyes termelők a beszámitási kötelezettségükön felül mutatkozó, de szintén kötelező beadásra eső gyapjút eladták más gazdáknak és ezek be akarták adni saját termény és állatbeadási kötelezettségük teljesítésére. Ez az eljárás visszaélés. Az élelmezési minisztérium közli, hogy az 1951. évi nyári gyapjút csak juhtartó gazdák, termény és állatbeadási kötelezettségük teljesítésére lehet beszámítani. A gyűjtési rendelet a közzéadott fűzés „A” minőségű gyapjút árát kg-ként 14 forintban állapította meg. A rendelet szerint az elgyűjtött minőségű, illetve a szokványminőségű jobb minőségű árúkat felül illeti meg a termelőt a gyengébb minőségű árunál pedig a megállapított árból levonást kell alkalmazni.

# Tegyük a kritika hatásos fegyverévé a villám-táblákat

Most esztendője annak, hogy szovjet kezdeményezés nyomán üzemünk, hivatalaink falán megjelenjenek a villám-táblák. A dolgozók azóta jól megismerték jelentőségüket, a táblákon írt rövid, velős mondatok hatásait, melyek mozgósítanak a termelés emelésére, magas teljesítményekre, a hibák és mulasztások kiküszöbölésére. Eppen a jó megismerés bizonyította, hogy ma már nem egyszer lehet találkozni olyan véleménnyel, amikor valami hiba gyors kijavításáról van szó, „Na majd segít ezen a dolgon a villám.”

Valóban, ha a villám-táblákat jól alkalmazzuk, ha azt a kritika és önkritika hatásos fegyverévé tesszük, nem is marad el az eredmény. A Vagongyár egyik villám-tábláján, mely feltűnő helyen a főbejárat mellett van, gyakran lehet találkozni rövid, hatásos, olykor humoros képekkel illusztrált írással, melyek felhívják a figyelmet egy-egy hiányosságra, elvtársiasan, segítően bírálva a hiba elkövetőjét. Az ilyen villám-tábla mindenkor befűti hivatását. A falujáság s egyéb agitációs eszközök mellett komoly segítséget nyújt a termelés emelésében, a hiányosságok megszüntetésében, a munkafegyelem megszilárdításában.

Sajnos egyes üzemekben, hivatalokban az előbbivel ellentétben még nincs meg a kellő jelentősége a villám-tábláknak. Vannak olyan üzemek, építkezések, ahol lebecsülik az agitáció, a közvetlen bírálat e fegyverét, nem alkalmazzák, vagy nem törődnek eléggé ve-

le. A Dohánygyárban pl. egy dícsérő vagy bíráló írás sincs a villám-táblán, a Dobozi-úti sorház építkezésénél, hirdelési szövegek közlésére használják a táblát. Hasonló a helyzet a vagongyári főkapu jó példamutatójával ellentétben az üzem 10-es alapszervezeténél is, ahol a következő szöveg olvasható a „Villám”-táblán: „Szerdán délután egy zuhony a kimenetnél a 4-es vágányon maradt, aki megtalálta, adja be a futó ébredőjébe.” Nem is szólva e hiányosság mellett arról, hogy maga a tábla is igen eldugott helyen áll.

Ezek az általánosságban előforduló esetek. De olyan is megtörténik, hogy dugva, észrevétlenül, a dolgozók tudta nélkül „kézbesítik” ki az „illetékeseknek” a bírálatot, ne hogy a szerintük „sértő” szöveg a nagy közvélemény előtt „kompromittálja” a hiba elkövetőjét.

A villám-tábláknak, a villámoknak ilyen felhasználása, közlési módja helytelen, egyben káros is. Épp ezért gyökeres fordulatot kell teremteni ezen a téren. Azzá kell tenni a villám-táblákat, ami tulajdonképpen rendeltetésük is, a kritika, önkritika hatásos fegyverévé s mely dícsérő, bírálat, mozgósít jobb eredmények elérésére, ugyanakkor nem hallgassa el a hiányosságokat sem. Annak a téves nézetnek is véget kell vetni, hogy a kritika alkalmazása, a bírálat közlése sértés, egy-egy megbírált tekintélynek lejáratása. Nem, ellenkezőleg olyan elvtársias segítség, melyet állandóan szükséges gyakorolni.

Most esztendője annak, hogy szovjet kezdeményezés nyomán üzemünk, hivatalaink falán megjelenjenek a villám-táblák. A dolgozók azóta jól megismerték jelentőségüket, a táblákon írt rövid, velős mondatok hatásait, melyek mozgósítanak a termelés emelésére, magas teljesítményekre, a hibák és mulasztások kiküszöbölésére. Eppen a jó megismerés bizonyította, hogy ma már nem egyszer lehet találkozni olyan véleménnyel, amikor valami hiba gyors kijavításáról van szó, „Na majd segít ezen a dolgon a villám.”

Most esztendője annak, hogy szovjet kezdeményezés nyomán üzemünk, hivatalaink falán megjelenjenek a villám-táblák. A dolgozók azóta jól megismerték jelentőségüket, a táblákon írt rövid, velős mondatok hatásait, melyek mozgósítanak a termelés emelésére, magas teljesítményekre, a hibák és mulasztások kiküszöbölésére. Eppen a jó megismerés bizonyította, hogy ma már nem egyszer lehet találkozni olyan véleménnyel, amikor valami hiba gyors kijavításáról van szó, „Na majd segít ezen a dolgon a villám.”

Most esztendője annak, hogy szovjet kezdeményezés nyomán üzemünk, hivatalaink falán megjelenjenek a villám-táblák. A dolgozók azóta jól megismerték jelentőségüket, a táblákon írt rövid, velős mondatok hatásait, melyek mozgósítanak a termelés emelésére, magas teljesítményekre, a hibák és mulasztások kiküszöbölésére. Eppen a jó megismerés bizonyította, hogy ma már nem egyszer lehet találkozni olyan véleménnyel, amikor valami hiba gyors kijavításáról van szó, „Na majd segít ezen a dolgon a villám.”

## Sztahánovista értekezlet Debrecenben

Csütörtökön délután 5 órakor sztahánovista és újtó értekezlet lesz Hunyadi utca 9. szám alatt.

Ezen az értekezleten Hajdú-Bihar megye sztahánovistái, újtói megbeszélik az eddig elért eredményeiket, kicserélik tapasztalataikat, munkamódszereiket. Megállapítják az elkövetkezendő feladatokat az öt éves terv teljesítése érdekében.

## Eredményesen folyik a megyében a koreai gyermekek megsegítésére indított gyűjtés

Több, mint két hete folyik ország-szerte a koreai gyermekek megsegítésére indított gyűjtés. Az MNDSZ szervezetek jó munkája nyomán egyre több forint gyűlt össze, egyre több bélyeg jut el az anyákhoz, dolgozókhöz.

Berettyóújfaluban az MNDSZ nőnevelők munkáját a DISZ szervezetek a legjobb „ifjú gárdistái” segítik. Fáradozatlanul járják a házakat, látogassák meg a dolgozó parasztokat. A népnevelők munkájának meg is van az eredménye, a községek között a legjobb eredményt érték el idáig.

A sáránai asszonyok sem hátrálnak meg a munkától. Szorgalmasan látogatják ők is a családokat, elbeszélgetnek a mindennapi életéről. Az elmúlt napokban három kisgyűlést szerveztek, ahol az egybegyűlt 50-60 dolgozó parasztasszony előtt ismertették a nemzetközi helyzetet, a koreai nép hős szabadságharcát, az imperialisták ajas tervét. A sáránai asszonyok e szép munka mellett nem feledkeztek el a szervezték erősítéséről sem. Simon Gyuláné nőnevelő agitációs munkája során 18 szervezetben kiváló asszony-nak magyarázta meg az MNDSZ szervezet célját, jelentőségét.

Czirják Ferencné és Gombos Bertalanné édesanyák. Gyermkeiket minden reggel boldogan szépitgetik, csinosítják, hogy rendszeren tisztán menjenek az iskolába. Nevét arcú gyermekükre gondoltak, amikor egymást versenyre hívták. A ver-

nyben Czirjákné vezet, aki 205 forint értékben adott el bélyegyet. De Gombosné is igen jó eredményt ért el. A dolgozók nem adakozásnak tekintik, hanem szeretettel együttműködésüket fejezik ki forintjaikkal a koreai nép iránt.

„Minden család, minden dolgozó segíti a távolkeleten élő testvéreinket, hogy gyermekeik iskolába jár-hassanak, hogy felépíthessék a lerombolt üszkös falakat, hogy beteg gyermekeiknek orvosságot tudjanak venni...” — írja hozzájuk levelében Andrikkó Istváné.

Nem így gondolkoznak azonban a balmazújvárosi orvosok, akik csak a bélyegre látták és nem látták a bélyeg mellett a szenvedő koreai gyermekeket, kivéve dr. Papp Aladárt, aki szeretele jellelű forintjaival hozzájárult, hogy a gyermekek arcára visszatérjen a mosoly. Pedig éppen a balmazújvárosi orvosoknak kellene tudni a legjobban, hogy mit jelent a gyógyszerhiány. Nem sajnálja a koreai gyermekeket Agócsi Miklós dohánygyári főkönyvelő sem, aki 1700 forintos fizetéséből csak pár forintot juttatott a koreai árvák részére.

Az MNDSZ Országos Központ országos vándorújszót készített, melyet az a megye visz, nyer el, amely élen jár a gyűjtésben. Jelenleg az országos zászló Zala megye tulajdona. Hajdú-Bihar megye anyját, asszonyt dolgozzanak úgy, hogy a vándorújszó rövidesen Hajdú-Bihar megyéé legyen.

## Rendelet a terményraktárak kötelező fertőtlenítéséről

Az élelmezési miniszter, a belügyminiszterrel és a földművelésügyi miniszterrel egyetértésben rendeletet adott ki a terményraktárak kötelező fertőtlenítéséről.

A rendelet értelmében a közraktárak, terményforgalmi vállalatok, földművelésügyi szervezetek, önálló termelőszövetkezetek, III. típusú termelőszövetkezeti csoportok, állami gazdaságok, továbbá a malmok, darálóok (malomtelek) kötelesek a szemestermények (búza, rozs, árpa, zab, köles, kukorica, rizs, bab, borsó) tárolására szolgáló raktárhelyiségeket 1951. június 15. és 20. között kiüríteni és fertőtleníteni. A fertőtlenítéssel egyidejűleg a raktárhelyiségekben alapos egész-és patkányirtást is kell végezni. A termények tárolására használt zsákokat a raktárhelyiségek fertőtlenítése alkalmával gőzöléssel, vagy szénke-negezéssel ugyancsak fertőtleníteni kell. A fertőtlenítést tíz százalék DDT-hatóanyagot tartalmazó „Hungária Matador”-fertőtlenítésszerrel kell elvégezni, amely a területileg illetékes vegyipari Nagykereskedelmi Vállalattól szerezhető be. A vállalat a megrendelt fertőtlenítésszereket postán utánvétellel azonnal megküldi.

A szemestermények tárolására szolgáló raktárhelyiségeket a fertőtlenítés előtt teljesen ki kell üríteni. Az állami begyűjtőszervek raktárhelyiségeinek kiürítését a Terményforgalmi Egyesülés rendelkezéseinek megfelelően kell végrehajtani. A fertőtlenítés miatt a raktárhelyiségekből elszállított szemesterményeket a fertőtlenítés után ugyanabba a raktárhelyiségbe vagy más fertőtlenített raktárhelyiségbe visszaszállítani nem szabad. A fertőtlenített raktár-

helyiségbe 1951. évi termésű szemesterményeket a fertőtlenítés után 14 napon belül elhelyezni tilos, kivéve, ha erre a Terményforgalmi Egyesülés engedélyt ad. A fertőtlenített raktárhelyiségekben elhelyezett terményeket 30 napon belül többször át kell lapátolni.

A földművelésügyi szervezetek, önálló termelőszövetkezetek és II. típusú termelőszövetkezeti csoportok, továbbá a magántulajdonban lévő malmok, darálóok és hátlók raktárhelyiségeinek fertőtlenítését a helyiség fekvése szerint illetékes községi, vagy városi tanács végrehajtó bizottsága ellenőrzi a begyűjtési állandó bizottság és a DÉFOSZ bevonásával. Az említett raktárhelyiségekben elvégzett munkákról a fertőtlenítésszer beszerzéséről, a raktárhelyiségek kitarításáról és kijavításáról, a permetezés és porózás, valamint a fertőtlenítés után kötelező szellőztetés elvégzéséről és a fertőtlenítésszer eltávolításáról külön-külön bejelentést kell tenni a községi, vagy városi tanács végrehajtó bizottságának, amely a teendők elvégzését a begyűjtési állandó bizottság és a DÉFOSZ bevonásával a helyszínen köteles ellenőrizni.

A rendelet rendelkezéseit állami tulajdonban vagy kezelésben lévő közraktárakra, malmokra, darálóokra és hátlókra azzal az eltéréssel kell alkalmazni, hogy ezek a fertőtlenítést akkor kötelesek elvégezni, amikor raktárhelyiségeik kiürülnek.

Aki a rendelet rendelkezéseit megszegi, kihágást követ el és egy hónapig terjedhető elzárással, vagy 5000 forintig terjedő pénzbüntetéssel büntetendő.

Az élelmezési minisztérium tájékoztatási osztálya jelenti: Az élelmezési minisztérium hozzájárult ahhoz, hogy az 1951. évi nyári és őszi gyapjú gyűjtéséről a gyapjú gyűjtés május 10-től kezdve beszámíthatják az 1951-52. évi termény és állatbeadási kötelezettség (állat- és szőrbeadási csoport) teljesítésébe. Egyes termelők a beszámitási kötelezettségükön felül mutatkozó, de szintén kötelező beadásra eső gyapjút eladták más gazdáknak és ezek be akarták adni saját termény és állatbeadási kötelezettségük teljesítésére. Ez az eljárás visszaélés. Az élelmezési minisztérium közli, hogy az 1951. évi nyári gyapjút csak juhtartó gazdák, termény és állatbeadási kötelezettségük teljesítésére lehet beszámítani. A gyűjtési rendelet a közzéadott fűzés „A” minőségű gyapjút árát kg-ként 14 forintban állapította meg. A rendelet szerint az elgyűjtött minőségű, illetve a szokványminőségű jobb minőségű árúkat felül illeti meg a termelőt a gyengébb minőségű árunál pedig a megállapított árból levonást kell alkalmazni.

# 15 kombái

Rendkívül jó termés lesz mindenféle kalászosból. E hogy évtizedek óta nem zart ilyen termés, mint a A kenyérgabona és általában kalászosok learatása és kése igen komoly és rendkívül jelölő feladatokat rócsainkra. Feladat, hogy kalászosok idejében és a legkisebb szemvesztéssel anélkül csépeljünk ki.

A megyében általában lyenként 12 mázsás vagy nél is nagyobb termésre hatunk. Ahogy a termés gyobb, mint a felzabadu ellett években bármikor úgy feladatunk is igen nagyban megnöttek. Igen adat a megfelelő számú és biztositása és a cséplőgépek üzemeltetése, mégis úgy, hogy sehol sem akadás ne legyen.

A tanácsok fokozzák az ell... A megyében körülbelül cséplőgéppel rendelkezünk jelenli többek között, hoden egyes cséplőgépre közel 4000 mázsa elcséplgabona jut. Vagyis csak szer annyi, mint tavaly. A gépekre tehát igen nagy erőfeszített munka vár. Ugy cséplőmunkásokra is, meg

## KUZYNECO

Kuznyecov elvtárs, a traktorgyár mérnöke arra, hogy a gyár általott gyártmányok előállításának mintegy tíz százalékszükségletét teszi ki. lapította, hogy a vágószerszámok kopása számméternél is kisebb határozozog és emellett az arteseg nem több egy szEnnek ellenére, nagy ságban és náluk a traktoris a szerszámokat csak kopásig használják, azdebe küldik.

Egyes üzemeknél úgy újítják a szerszámokat, kézműipari módon történés rendszeresség a értéket képviselő szerszámokból való felhasználásból.

Kuznyecov elvtárs azt ta, hogy ezeket a módszert kopott szerszámokat új és a felújított szerszámítás és megörzés által olyan elbánásban részes mint az újak.

A Kuznyecov elvtárs elindított mozgalom, roalt a szovjet dolgozó megmozgalma lett. Sokmillió rubelt takarított évente a nemzetgazdaságra. Ez a mozgalom a traktorgyárban 10 hónap eredményezte, hogy 2418 bel értékben állították és közzőrül szerszámok mint mérőműszereket. 1200.000 rubel értékű hatott kás; fűrt, közzőrül szerszámokat bocsájítottak nyező ipari és mezőgazszeptorok rendelkezésére.

A szovjet tapasztalatokján, Magyarországon is vert a Kuznyecov-mozgal dolgozók örömmel és lelssel fogadták és sikerrel ázák is munkájukban.

A Vagongyár dolgozó eredményeket értek el számmegetakarítás területén utóbbi időben igen sok elszám nyert újra felhasználást a pneumatikus használt vágók, lyukasító darabjai nem kerülnek kzésre, hanem kisebb szepkészlnek belőlük.

Jármaj János, a VIII. szerszámlakatos már hónapja nem vételező anyagot, Székely Sándor

nyverév

gyárban pl. egy... a Dobozú-i... hírdetési... használják... a helyzet a... péld... ellenében az... szervezeténél... szöveg ol... Villám"-táblán... egy zubbony... 4-es vágányon... Feladat, hogy minden... Nem is... melle... a tábla is... áll... Alaposságon elő... De olyan is... hogy dugva, ész... dolgozó tudta... ki az "il... bírálókat, ne... "sértő" szö... vélemény előtt... a hiba el-

lákna, a villá... felhasználása... helytelen, egy... kell gyöke... ezert fenti... zzzá kell tenni a... ami tulajdon... tésük is, a kri... határos fegyve... esér, bírál, mozd... mények eléré... tor nem hall... yosságokat sem... nézetnek is vé... hogy a kritika... bíráló közlése... megbírált te... járása. Nem... yan elvtársas... vet állandóan... korolni.

benben

újító érkezett... ahánovistái, úji... serélik tapasztal... következő fel-

gyermek

vezet, aki 205... ott el helyeket... nem jó eredményt... nem adakozás... nem szeretükket... ezik ki forintjaik... árant.

minden dolgozó... a élő testvércin... elk iskolába jár... építhessék a te... latat, hogy bety... osságot tudjauk... hozzáuk leveleiben

lkoznak azonban... vrosok, akik csak... nem látták a bé... vedő koreai gyer... Papp Aladár... tál forintjaival... gyermekek ar... mosoly. Pedig... árosi orvosoknak... legjobban, hogy... szerény. Nem... vermekeket Agó... gyári főkönyvelő... tos fizetéséből... tttatott a koreai

os Központ or... készített, me... vész, nyer el... gyűjtésben. Jelen... Zala megye... Bihar megye... olgozókat úgy... rövidesen ite... gyen.

Az idén előreláthatólag 15 kombájn fog aratni-csépelni a megyében

Rendkívül jó termés lesz az idén mindenféle kalászosból. Bizonyos, hogy évtizedek óta nem igérkezett ilyen termés, mint az idén. A kenyérgabona és általában a kalászosok learatása és kicsépelése igen komoly és rendkívül felelősséges feladatokat ró tanácsainkra. Feladat, hogy minden kalászost idejében és a lehető legkisebb szemvesztéssel, vagy anélkül csépeljünk ki. A megyében általában 8, helyenként 12 mázsa vagy még ennél is nagyobb termésre számíthatunk. Ahogy a termés is nagyobb, mint a felszabadulás óta eltelt években bármikor volt, úgy úgy feladataink is igen nagy mértékben megnöttek. Igen nagy feladat a megfelelő számú cséplőgép biztosítása és a cséplőgépekre eső kerületek megszervezése, még pedig úgy, hogy sehol semmi fennakadás ne legyen.

A tanácsok fokozzák az ellenőrzést

A megyében körülbelül 600 cséplőgéppel rendelkezünk. Ez azt jelenti többek között, hogy minden egyes cséplőgépre az idén közel 4000 mázsa elcsépelni való gabona jut. Vagyis csaknem kétszer annyit, mint tavaly. A cséplőgépekre tehát igen nagy megterhelést munka vár. Ugyanígy a cséplőmunkásokra is, mert a meg-

szokotnál sokkal hosszabb számlája lesz a gabonáknak, hiszen nem ritkaság, hogy az őszi árpból a jól megtermett ember feje sem látszik ki.

A Megyei Tanács jó munkájának és előrelátásának köszönhető, hogy a hét folyamán a javításhoz minden szükséges fa- és fémanyag, alkatrész hiánytalanul megérkezett a megyébe. Tehát a gépek megjavításának már semmi anyagi akadálya nincs. Ezzel azonban még nincs biztosítva a javítások elvégzése. Az ellenség is működik. Az elmúlt pár hét alatt nem kevesebb, mint 36 cséplőgéptulajdonost lepleztek le, mert szabotálták a gépek kijavítását. Jelenleg minden adottság megvan hozzá, hogy még a jövő hónap letele előtt valamennyit teljesen üzemképes állapotba hozzák.

Ehhez azonban szükséges, hogy járási és községi tanácsaink az eddiginél is fokozottabb őberséggel ellenőrizzék a géppálmások és javítóműhelyek munkáját. Szüntelenül a legnagyobb őberséggel őrködjének a gépek kijavításán.

12.000 cséplőmunkásra van szükség

Emellett a járási, városi és községi tanácsok feladata a cséplési munkaerő biztosítása is. Mintegy

12.000 cséplőmunkás köthet cséplési szerződést, ennyire lesz szükség a cséplésnél. Ezek kivétel nélkül megkereshetik fejadagjukat, és ezenkívül még elég nagy összeget is kereshetnek. Fontos, hogy a tanácsok különös gondot fordítsanak a cséplési munkaerő biztosítására, mert még 15 százaléka hiányzik a szükséges munkaerőnek.

Az idén a cséplésnél és az aratásnál még nagyobb mértékben látszik majd meg a Szovjetunió segítségével és ötéves tervünk munkája, mert még több kombájn fog munkába állni, mint tavaly. Debrecenben magában két kombájn fog aratni-csépelni, míg az egész megyében tizenöt kombájn munkába állása várható.

Sőt Debrecenben még azt is terve vette a tanács, hogy egy pár helyen villanymotorral fogja hajtatni a cséplőgépeket.

A dolgozó parasztságra is fokozott feladatokat ró a bőséges termés: az idejében való aratás, behordás és az ellenséges elemekkel szemben való szüntelen őberséggel fokozásának feladatait. El kell érni, hogy a feladatokon kívül az aratás megkezdését a növényápolási munkák zömének elvégzésével is megünnepelhesük. Így lesz igazán bőséges, boldog aratásunk.

KUZYECOV-MOZGALOM A VAGONGYÁRBAN

Kuznyecov elvtárs, a Harkovi traktorgyár mérnöke felfigyelt arra, hogy a gyár által kibocsátott gyártmányok előállítási költségeinek mintegy tíz százalékát, a szerszámköltséget teszi ki. Megállapította, hogy a vágó- és mérőszerszámok kopása századmilliométernél is kisebb határok között mozog és emellett az anyagvesztés nem több egy százaléknál. Ennek ellenére, nagy általánosságban és náluk a traktorgyárban is a szerszámokat csak az első kopásig használják, aztán öntödébe küldik.

Egyes üzemeknél ugyan felújítják a szerszámokat, de az kézműipari módon történi és nincs rendszeresség a hatalmas értéket képviselő szerszámoknak újból való felhasználásában.

Kuznyecov elvtárs azt ajánlotta, hogy ezeket a műveletirés alá kopott szerszámokat újítsák fel és a felújított szerszámok elosztás és megőrzés alatt, éppen olyan elbánásban részesüljenek, mint az újak.

A Kuznyecov elvtárs által elindított mozgalom, rövid idő alatt a szovjet dolgozók tömegmozgalma lett.

Sokmillió rubelt takarítottak meg évente a nemzetgazdaság számára. Ez a mozgalom a harkovi traktorgyárban 10 hónap alatt azt eredményezte, hogy 2.418.000 rubel értékben állítottak elő vágó- és köszörülő szerszámokat, valamint mérőműszereket. Több, mint 1.200.000 rubel értékű helyreállított kés, fűrőt, köszörűt és más szerszámokat bocsájtottak a környező ipari és mezőgazdasági szektorok rendelkezésére.

A szovjet tapasztalatok alapján, Magyarországon is gyökeret vert a Kuznyecov-mozgalom. A dolgozók örömmel és lelkesedéssel fogadták és sikerrel alkalmazták is munkájukban.

A Vagongyár dolgozói is szép eredményeket értek el a szerszámmegetakarítás területén. Az utóbbi időben igen sok elött szerszám nyert újra felhasználást. Így a pneumatikus gépekben használt vágók, lyukasztók eltört darabjai nem kerülnek kiselejtésre, hanem kisebb szerszámok készülnék belőlük.

Jármaj János, a VIII. osztály szerszámlakatos a már másfél hónapja nem vételezett új anyagot, Székely Sándor új-

számlakatos a csonka fűrőkből ebben a hónapban 56 darab marót készített.

A Kuznyecov-mozgalom eredményeképpen a március havi szerzőfogyasztással szemben április hónapban tizenkét százalékos megtakarítást értek el, ami egy év alatt 96.000 forintot jelent.

Ebből az összegből a vagongyári dolgozók 300 öltöny ruhát, vagy 127 kerékpárt tudnának venni.

Az eddigi eredmények dacára is a vállalati vezetőség nem nagy jelentőséget tulajdonít a mozgalomnak. A február hónapban megalakult Kuznyecov csúcsbrigád Sopronyi elvtárs vállalatvezető irányításával nem teljesítette vállalását. Nem tudatosította a dolgozókkal a mozgalom jelentőségét, de nem tárgyalta át az osztályvezetőkkel, művezetőkkel sem. A pártvezetőség is csak utólag értesült a történetekről, így a népnevelőmunka is nagyon lassan indult be.

A műszaki vezetők a dolgozók után kullognak, nem ír-

nyílják az eseményeket. A dolgozók a Párt népnevelői nyomán megindították ezt a mozgalom, de ennek nem volt szervezett formája, mert a műszaki vezetés nem adott ehhez kellő segítséget. Gali Sándor az esztergami hely vezetője, mikor a műhelyében folyó Kuznyecov-mozgalomról kérdeztük:

arra az opportunista álláspontra helyezkedt, hogy „ami késik az nem múlik”. Általában ez jellemzi a többi művezetők munkáját is.

A Vagongyár dolgozóinak eddigi megtakarítása is mutatja, hogy a Kuznyecov-mozgalomnak igen nagy jelentősége van. A szerszámok rendszeres kezelésével és felújításával sokszáz ezer forintot takaríthatnak meg népgazdaságunk és felemelt ötéves tervünk számára. Eppen ezért fontos, hogy a kezdeti eredmények után a Párt és a műszaki vezetők támogatásával felinduljon ez a mozgalom és a többi üzemek is felfigyeljenek rá, alkalmazzák munkájukban.

Esztáron eddig 75.000 darab tojást adtak be

A derecskei járás eddig 40 százalékat ért el a tojásbegyűjtésben. Esztár község eredménye pedig már meghaladta a 70 százalékot is. Az utcákon versenytáblák hirdetik a jól teljesítők neveit, kiálléngézik a szabotáló kulakokat is. A községben eddig 75.000 tojást adtak be.

Jó hatással van a dolgozó parasztsokra az, hogy a tanácsok egyfő-egyig eleget tettek a tojásbeadásnak.

ELITÉLT FEKETE VÁGÓK

Dolgozó népiük ellenségeire, a fekete vágókra nap mint nap lép-csap a munkások ökle. Nem tűrik meg maguk között az olyanokat, akik megbújva, a dolgozók jólétének, hűségének biztosságának megakadályozására törnek. Vigyünk kíméletlen harcot ellenük, leplezzük le őket, derítsünk jólétének a fekete vágókkal szemben. Ezt a bíróság is belátja és azóta megjavította munkáját. Olyan ítéleteket hoz, hogy a spekulánsok megérették: veszélyes foglalkozás fekete vágónak lenni.

Igy eredményes agítációt tudnak végezni.

Hajdúszoboszlón nem lehet a tanácsok példamutatásáról beszélni. Még többen el vannak maradvá a beadással. Ugyanígy Püspökladányban is az eddigi eredmény csupán 5 százalék.

A biharkeresztesi járásban javult a tojásbegyűjtés üteme. Ez egyrészt annak tudható be, hogy a járási tanács állandó instruktor küldött ki egy-egy községbe a begyűjtés szorgalmazására.

Hozzászólás Fülöp Imre elvtárs cikkéhez

A p-ladányi Járási Pártbizottság kádern munkájáról

A Néplap május 20-i számában jelent meg Fülöp Imre elvtársnak, Pártunk megyei szervező titkáranak cikke, amely a kádern munka kérdéseivel foglalkozott. Fülöp elvtárs cikkének első részében a káderek megismerésével, elosztásával foglalkozott, majd a személyes elbeszélgetésről és végül az ellenőrzésről, a pártbizottságok végrehajtásáról írt. Ennek alapján értékelte ki a püspökladányi Járási Pártbizottság az elmúlt hónapok kádern munkáját, azt, hogy milyen eredményeket értünk el és milyen hiányosságok mutatkoznak ezen a területen.

Megállapítottuk, hogy sikerült a Járási Pártbizottságnak bizonyos mértékben megszűntetni a kádern munka kampányszerűségét és reszortjellegét. A pártiskolákra való elküldéseknél sem volt kapkodás, amely előbb jelezte a mi munkánkat is. Sok jó kádert ért el jó eredményeket a munkában, egy-egy feladat végrehajtásában és a politikai iskolákon. Ez eredmények mellett kádern munkánk hiányos, még ma sem kielégítő. Már a káderefejlesztési terv elkészítésénél sem vette ki részét a munkából minden JB-tag s így nem adtuk meg a káderek elvtársnak azt a segítséget, amit joggal elvárt tőlünk.

Hiba volt az is, hogy mintegy fél év után csak most tűzte napirendre a Járási Pártbizottság a kádern munka megjavításának kérdését. Így hosszú időn át nem tartuk fel a hiányosságokat, a jó kezdeményezéseket s módszereket, amelyekkel meg lehet javítani a kádern munkát. A legsúlyosabb hibát abban látjuk, hogy a feladatok elvégzését nem költöttük össze a kádern munkával. Így, amikor a szesz-fejlesztés volt és a népnevelők százai dolgoztak, elaludt a tag- és tagjelölt felvétel, mondván, hogy nincs időnk foglalkozni ezzel, mert Nádudvaron és Kabán fejlesztés van.

Pártunk Központi Vezetőségének május 22-i ülésén Kovács István elvtárs beszámolójában elmondta, hogy „Pártunk egész-séges és jól fejlődik. Kádereink zöme nagyszerűen fejlődik és egyre jobban megállja helyét a dolgozó nép, a magyar haza, a béke védelmének nagy ügyéért vívott harcban. A pártkáderek ezrei és tízezei egyre jobban megoldják feladataikat és a területük tényleges gazdáivá, vezetőivé válnak.” A püspökladányi járásban sincs más kép, mégsem történt meg a teljes egészében annak a káderefejlesztési és a káderekkel való elbeszélgetési tervnek végrehajtása, amelyet elhatároztunk. Kötő elvtárs például a hozzá beosztott kádereknek csak egyötödével foglalkozott. Juhász elvtárs, a JB agit.-prop. felelőse sem foglalkozott megfelelően a káderekkel, annak ellenére, hogy részt vett a Megyei Bizottság értekezletén, ahol megtárgyalták a káderefejlesztési tervet, rámutattak a hiányosságokra, megadták a segítséget ahhoz: hogyan kell foglalkozni a káderekkel. Igen nagy azoknak a száma, akikkel személyesen elbeszélgettek a Járási Pártbizottság tagjai, de ennek ellenére nem tudjuk figyelemmel kísérni, elősegíteni, meggyorsítani fejlődésüket; és idejében való előléptetésüket.

E hiányosságok még fokozottabban megmutatkoznak az alapszervezeteknél beállított fűg-

getlenített titkár elvtársakkal való foglalkozásoknál. Megválasztásuk után nem segítőtünk nekik a tervszerűbb munka végzésében. Így történhetett meg, hogy a sárréudvari községi titkár elvtárs egyszerűen kijelentette, hogy „ő nem készíti munkatervet, mert arra nem ér rá, amúgy is a fejében van minden”. Nem is csoda aztán, hogy ez az elvtárs elaprózza munkáját és nem ér rá a káderekkel foglalkozni. De a már régebben függetlenített községi titkárok — nádudvari, püspökladányi — sem végeznek tervszerű munkát a káderekkel való foglalkozás terén. Súlyos hiányosság részünkről az is, hogy a pártiskolát végzett elvtársak egyrészt nem állítottuk munkába és az oktatásba. A járási pártbizottságon például két elvtárs is volt, akit a kéthónapos iskola elvégzése után nem osztottunk be szervezett oktatásba.

A jó kádern munka segítséget ad a beépült osztályellenesség eltávolításában. Védünk kell a Pártot, — mondotta a Központi Vezetőség ülésén Kovács István elvtárs, — védünk kell a proletár államhatalmat az ellenség benyomulása és kártevő munkája ellen s nem szabad hagyunk, hogy az ellenség beszennyezze a sorainkat, megzavarja a munkánkat.” Ha éberek vagyunk és fokozzuk a kádern munkát, úgy nem fordulhat elő az, ami megtörtént a kabal pártszervezetben, ahová belopozott az osztályellenesség, vagy a püspökladányi tanács pártszervezetében, ahol a pártvezetőség sorában húzódtó meg, egészen addig, míg a járási pártbizottság le nem leplezte és el nem távolította onnan.

Sok pártszervezetünkben még mindig lebecsülik és nem értékelik a kádern munka lényegét. Szűk elvtárs arra tanít bennünket, hogy „úgy neveljük kádereinket, mint ahogy a jó kertész ápolja kedvenc gyümölcsfáit”. A járási pártbizottság pártserű bírálatot feltárta most a hiányosságokat, hátrózatot hozott a hibák kijavítására. A jövőben fokozzuk és még jobban elmélyítjük a bírálatot a JB-on és az alapszervezetekben. Minden hónapban a JB-üléseken kiértékeljük a kádern munkát, amelyet összekapcsolunk a napi feladatokkal — növényápolással, csépléssel, begyűjtéssel, — ahol a káderek ezrei kerülnek a felszínre. Így biztosítjuk a kimeríthetetlen kádereinket. Biztosítjuk azt is, hogy eleget tesszünk a Politikai Bizottság határozatának, párttagságunk 40-45 százalékát — elsősorban a községi titkárokat — fokozottan bevonjuk az elkövetkezendő évadban az oktatásba. Megjavítjuk az ellenőrzést is, hogy ezen keresztül még nagyobb segítséget adhassunk a kádern munka megjavításához. A járási pártbizottság minden tagja, községi titkárok, alapszervezeteink minden vezetőségi tagja rendszeres kádern munkát végez a jövőben, mert csak akkor tudjuk feladatainkat megoldani, az ötéves tervet végrehajtani, ha tömegével hozzuk felszínre az új, friss erőket, ha segítjük régi kádereinket abban, hogy együtt nőjenek a feladatokkal, ha elérjük: minden funkcionárius, minden párttag egyben káderek is lesz.

Kerekes Antal, a püspökladányi Járási Pártbizottság titkára.

Prieszol József elvtárs előadása Debrecenben

A felemelt ötéves terv a közlekedés dolgozóira is fokozottabb feladatokat hárít. E feladatok megoldásában segítséget nyújt a dolgozók a Közlekedés és Mélyépítés-tudományi Egyesület, amely a gyakorlati kérdések tudományos megalapozásával, az élenjáró szovjet tudomány eredményeinek közvetítésével segíti a dolgozók tudását.

A Közlekedés és Mélyépítés-tudományi Egyesület debreceni helyi csoportja június 1-én, pénteken délután 5 órakor tartja vezetőségválasztó közgyűlését az MSZT nagytermében. A közgyűlésen részvesz Prieszol József elvtárs, közlekedés és postaiügyi miniszterhelyettes, aki „A közlekedés feladatai 1951-ben” címmel tart előadást.



**VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS:** Változó felhőzet, többfelé eső, esetleg zivatar. Mérsékelt északkeleti, keleti szél, később délkeleti szél. A hőmérséklet alig változik.

**ÉJJELEI SZOLGÁLATOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK** május 26—június 1.: 16/18. Vöröshadsereg u. 31. 16/1. Hatvan u. 66., 16/2 Szent Anna u. 64.

**Tizenkét kismotor feckendő** javítását vállalták július egyre árszabalmi munkában a Tüzoltó osztagparancsnokság dolgozói, hogy ezzel is elősegítsék a megye területén a mezőgazdasági tűzrendészetet.

A TANÁCSKÖZÖSSÉG MINDEN HÉTEN csütörtökön fogadást tartanak a városi tanácsközség 1. emelet 42. számú szobájában 4—6 óráig.

**Élen járnak a tejbeszolgáltatásban** Tépen Bordás Sándor, aki beadási kötelezettségét felül 116 liter és Kovács Sándor, aki 86 liter tejet szolgáltatott be.

A növényápolási munkákra 100 százalékos elvágásték Andrió Gábor 6 holdas, Pelles Gábor 6 holdas, Kalapos János 6 holdas, H. Varga Imre 7 holdas macsi kispárasztok.

A KERÉKPÁROSOK MINDSZCSOPORT 200. a nyulasi 200. a dohánygyári MINDSZ csoport 400 forintot adott az úttörők nyaralására. Az észretek előadás bevételeiből folytak be.

**Tegnap délután** érkekezleten osztották ki a Bútorgyár tizenöt újtöltőjének a jól megérdemelt pénzjutalmakat. Jutalomban részesültek: Kovács István, Malék András, Kovács Lajos, Kovács László, Nyakas Imre, Bartha János, Vági János, Tökés István, Gonda Lajos, Szilágyi Gábor, Szabó János, Csuka Mihály, Darvai Elek, Horváth Tamás, Mányi Béla.

Száz százalékos teljesítésként továbbadást kötelezettségüket Balogh Sándor, Szánó Pál, Bíró István, Sági József földesidolgozó parasztok.

A BIHARNYAGYAJOMI KÖZSÉGI TANÁCS és földművelésügyi bizottság közösen érkekezletet tartott a megye területén beszélt meg a idej aratási munkák menetét. Az érkekezlet végén az gyűlés résztvevői egyhangúlag elhatározták, hogy maguk is alakítanak egy 40 tagú brigádot és résztvesznek az aratásban.

Fémhét befejezése után is állandóan átvész készpénzfizetésében vas-, fém-, papír, rongy-, toll- s.b. hulladékokat a Melléktermék és Hulladékgyűjtő Vállalat központi telepe Kúlsóvárszertér 3—4. naponta reggel 7-től délután 4-ig. Telefon 43-67. (x)

HENCIDA kimagasló eredménnyel szerepelt a most lezárult fényűjtési versenyben. A község 60 mázsa vas, húsz kiló fém előirányzattal szemben 200 mázsa vasat, 120 kiló fémot teljesített össze. Ez 450 százalékos teljesítménynek felel meg.

Nem tett eleget beszállítási kötelezettségének Kéri Ferenc esztári kulák. Még egyetlen egy tojást sem adott be. Megindult elene az eljárás.

CSEPLŐGÉPSZEKERÉNYET a kiszabott határidőre nem helyezte átüzemelt állapotba Orosz István volt rendőrfőtörzsőrmester. Hajdúbőszorményben. A bíróság 4 hónap börtönrre ítélte.

**Megkezdhetik a termelők az újbungonya és szálastakarmány beadását**

Az élelmezési miniszterium tájékoztatási osztálya jelenti: Az élelmezési miniszter rendelete alapján a május 27-től beadott újbungonya a burgonyabeadás teljesítésébe beszámít. Újbungonyát a megyei zöldség- és gyümölcsfelvásárló és értékesítő vállalatnak vagy az általa megbízott földművelésügyi szervezetnek lehet beadni.

Ugyancsak elkezdhetik a termelők az idej takarmánybeadás teljesítését. Szántóföldi és réti szénával a takarmánybeadás 20 százaléka teljesíthető. A 12 százalékos előírt burgonyabeadásba 10 százalékos teljesítés esetén a fennmaradó beadást burgonya helyett szántóföldi és réti szénával is teljesíthetik a termelők. A rendelet megjelenésének idejétől

szepember 15-ig beadott szántóföldi és réti szénáért mázsánként két forint gyorsbeadási jutalmat fizetnek. A beadási árak takarmánynál elsőrendű édes réti szénára „B” jegyre mázsánként 19 forint, „C” jegyre 24 forint, másodrendű édes réti szénára „B” jegyre mázsánként 15 forint, „C” jegyre 20 forint. Az új burgonya beadási áránál a kormány irányárakat állapít meg. Ezeket az átvétők szerveközli a termelőkkel. A tavalyi szénabeadási kötelezettségből fennálló hátralékot a termelő június 30-ig idej kaszálás szántóföldi és réti szénával teljesítheti. Az a termelő, aki szénabeadási hátralékát eddig az időpontig beadja, mentesül a beadás elmulasztásából eredő büntető eljárás és követelkezmenyei alól.

**Minden kapacitással a békétabort erősítem**

Kedves Elvtársak! Naponta kezembe véve a Néplapot, gyakran olvasom, hogy egyes állami gazdaságok, szövetkezeti csoportok, dolgozó parasztok, milyen szép eredményt értek el a tavaszi mezőgazdasági munkaverevényben. En is, mint fancieska hat holdas kispáraszt örömmel jelentem, hogy magam sem vagyok az utolsó között, becsülettel eleget teszek kötelezettségemnek. A répa sarabolását már régen elvégzem, a tengeri kapálásához most fogok másodszor, a többi kapást és konyhakerti véceményt is renáden tartom. Ennél az eredménynél korántsem állok meg, a nyiszor kapálók, ahányszor azt a növény megkívánja, ahányszor a jótérési érdekében arra szükség van. Tudom, hogy minden egyes kapacitással a Szólin elvtárs vezetete békétabort erősítem.

ideje elérkezik, már a gép mellől eleget teszek. A múlt nyáron 310 százalétra teljesítettem beadási kötelezettségem. Az idej ezt a számot szeretném duplájára emelni. Ahogy a természet igéri, ez nem is lesz lehetetlen. Ezzel is meg akarom mutatni mindenkinek, elsősorban az új háborúra uszítóknak, hogy ebben az országban megbonthatatlan a munkas-paraszt szövetség, szilárd az egység, amelynek fejében a dolgozó nép építi a szocialista Magyarországot.

Kérem dolgozó paraszttársaimat, ki-ki saját munkaterületén álljon helyt a növényápolási munkában teljesítse házias kötelességét, hogy bőséges, gazdag termést arathassunk le — emeljük ezzel is országunk erejét, a dolgozóink életsvonalát.

IFJ. FÜLÖP BALINT  
Fancieska.

**MEZŐGAZDASÁGI NAPTÁR**

Azonnal kezdjük meg a gyapot egyetlét. 65 cm. sortávolság esetén 11 cm, 60 cm sortávolságnál 12 cm növénytávolságra egyelünk, mérföldpálcával. A legeszegetesebb és legerőteljesebb növényeket hagyjuk meg. Az egyelés után fogatos, vagy gépi sorközi kapálást, majd 5 napon belül a növények között kézi kapálást alkalmazunk. Egyelés után az eltávolított növényeket azonnal hordjuk le a tábláról és 29—40 cm mélyen ássuk el.

elgyomosodását azzal, hogy egy héten belül elvégezzük a második kapálást. A négyzetes vetésűnél fogatosan keresztbe végezzük ezt a munkát, sorvetésnél a sorok irányába. Mindig sima művelést alkalmazunk, mert a töltőgetéssel csak kárt okozunk, növeljük a föld felületét, ezzel elősegítjük a talaj kiszáradását.

Sürgősen fejezzük be a cukorrépa egyetlét. Általában ez a munka már megyekben befejeződött, csupán a késői vetésű répak egyelése van hátra. Minden napos késedelem 20—30 q-ás termés kiesést okozhat, mert a 8—10 levélben lévő még ki nem egyelt répak gyökereit összefonódnak, egyelésekor sérülést szenvednek, gyengébben fejlődnek.

Cyorstítsuk meg a napraforgó egyetlét. Oldalsó irányban húzzuk ki az eltávolításra kerülő növényeket. Magastörzsű napraforgókat 40 cm, alacsony törzsű napraforgókat 35—40, gyengébb talajon 50 cm távolságra egyeljük.

Haladéktalanul végezzük el burgonyánk első töltőgetését. Az első töltőgetést sekélyen, a másodikat már magasabban kell elvégezni. Vegyünk példát a debreceni járás községitől Nyírábránytól, Józsaótl, ahol már a második töltőgetést végzik. Csak a többszöri gondos töltőgetéssel tudunk nagyobb termés eredményeket biztosítani, ezért használjuk ki a kedvező csapadékos időjárást és jó minőségű munkával késedelem nélkül végezzük el a töltőgetést.

Kaszáljuk az árolpartokat, töltéseket, utakat, meszgyéket. Ne várjuk meg a gyűléssel a széna teljes beszáradását, mert nagy lesz a pergiségi veszteség. Néhánynapi boglyázás után azonnal hordjuk kazalba fűtermésünket. A kazalban vagy pajtában kísérjük állandóan figyelemmel, nehogy megromoljon, begyujljon szénának. A termelőcsoportok minden erőt állítsanak rá a behordás minél hamarabb történő, veszteségmentes végrehajtására, ne hagyja a boglyák helye kipáljon. Vegyék igénybe a géppállások vontatóját, használják ki igaerejüket a munkánk gyors elvégzése érdekében.

Teljes erővel folytassuk a kukorica egyetlét. Mindig a legfejlettebb növényeket hagyjuk meg. Egyelés után akadályozzuk meg kukoricáink

**S P O R T**

**Magyarország bejutott a kardesapat világbajnokság döntőjébe**

A Stockholmban folyó világválogabajnokság során elkezdődtek a küzdelmek a kardesapat világbajnoki címért is. Magyarország első mérkőzésén 14:2-re győzött Dánia ellen és ezzel könnyen jutott a középdöntőbe, ahol Ausztria ellen aratott fényes 12:4 arányú győzelmet. Ez utóbbi mérkőzésen Kovács 4, Gerevich és Palocz 3—3, Pesthy pedig 2 győzelmet szerzett. Csütörtökön délután 3 órakor kezdődik a kardesapatvilágbajnokság döntője az Eriksdal

Halle-ban. A döntőbe jutottak: Magyarország, Belgium, Egyiptom és Olaszország. A magyar csapat este 7-kor vívja első mérkőzését az olaszok ellen. A párbajtőr-világbajnokság egyéni küzdelmein a magyar Sákovits jól szerepelt. Bejutott a döntőbe, a világ legjobb tíz párbajtőrvívója közé. Érdekes volt, hogy ebben a sportágban mindig kitűnően szerepel francia vívók közül ezúttal egyik sem jutott a döntőbe.

**D. Lokomotív—D. Honvéd**

barátságos labdarúgó mérkőzést rendeznek vasárnap délután fél hálkor a nagyerdői Stadionban. Mindkét együttes a NB II-ben szerepel csapatával veszi fel a küzdelmet. A két helyi csapat találkozását nagy érdeklődés előzi meg.

**NB II. Keleti csoportjában**

vasárnap fejeződik be a tavaszi idény a Bp. Postás—M. Honvéd és Bp. Lokomotív—Sajószentpéteri Tárnai mérkőzésekkel. — Debrecenben vasárnap kerékpáros MHK tömegversenyt rendeznek a Nyiregyházi országúton. Rajt reggel 8 órakor a Kézmető elől. — Csudina Leningrádban 6 méter 3 cm-re javította a Szovjetunió női távolugró csúcsát. — Budapestben pénteken este kezdődnek el a küzdelmek az országos ökövívóbajnokságot. A 250 induló között vannak a hajdúmegyei bajnokság győztesei is.

**MHK akadálypálya a dűlőfőn**

Az öntevékenység szép példáját mutatták a Szepes I. általános iskola úttörői. Nevelőjük, Cséke Lajos vezetésével MHK akadálypályát építettek az iskola előtti dűlőfőn. Szereket hiányában maguk teremtették elő a pálya építéséhez szükséges anyagokat. A nyolcméteres gerendát két gömbölyű vendéglőddel helyettesítették. A palánkot pedig egy vastag iskolapad felemelésével oldották meg. Megásták a búzafáblák mellett a kézigránatdóshoz szükséges árkot s a dűlőt széleken rőzsek leásásával a sövényakadályt készítették el.



**Megeyi Pártbizottság közleménye**

A falu és tanjárázó patronázs csoportok felelősi részére pénteken délután 6 órakor érkekezletet tartunk a Városi Pártbizottság helyiségeiben Hunyadi utca 3. alatt.

**Városi Pártbizottság közleménye**

Csütörtökön délután 5 órakor sztahanovista, újtöltő érkekezletet tartunk Hunyadi u. 9. sz. alatt. Kérjük a titkár elvtársakat, hogy mozgósítsák az összes sztahanovistákat és újtöltőket.

**Szerkesztőség postája**

Ökrös István, Komádi. Kissé megkesse küldték be az elvtársak az anyagot. A fénygyűléssel ugyancsak nem tudunk nagyobb terjedelemben foglalkozni. Szeretnénk ha legközelebb egy igen időszerű kérdéssel, az általános iskolások továbbképzésével foglalkoznának az elvtársak, megírják mi ezen a téren Komádi-ban a helyzet.

Sánta József, Hencida. Igen helyes, hogy az elvtárs rövid hír formájában tájékoztatott bennünket a község életéről. A jövőben is várunk ilyen tárgyú leveleket, amik inkább, mert ezt jól tudjuk hasznosítani napi munkánkban. Csupán azt kérjük, hogy a hírek frissek, idősebbek legyenek, mindig a legfontosabb kérdésekkel (pl. növényápolás, kulákok letelepítése) foglalkozzanak. Általános iskola igazgatóság, Biharkevesztés. Beküldött leveleket megkaptuk. Mivel a megye sok községitől kaptunk hasontárgyú leveleket, összefoglalót csinálunk az egészről. Az összefoglalóban természetesen felhasználjuk a Biharkevesztési ált. iskola beküldött leveleit is.

Oláh Julianna, Nagyrábé. Ügyét a Munkaerőterálekók Hivatala útján lehet eredményesen elintézni. Ha ideje van jöjjön be Debrecenbe, mi segítséget nyújtunk elhelyezkedésében.

Talicsk Sándorné, Debrecen. Kérjük az elvtársnót, mihelyt ideje van (dehetesekig a héten) keresse fel szerkesztőségünket. Enélkül (vagyis alaposabb megbeszélés nélkül) nem tudunk ügyében eredményesen intézkedni.

**Mozik műsora**

BEKE: 5, 7, 9 órakor: Négy szín, Szovjet film.  
VIG: 5, 7, 9 órakor: Az ezred fia. Magyarul beszélt szovjet film.  
METEOR: 4, 6, 8 órakor: Csak a papa meg ne tudja. — Szovjet vígjáték.

**Országos motorkerékpárosverseny Debrecenben**

A motorkerékpáros versenyevad egyik kiemelkedő eseményének számított a salakpályaverseny, amelyet a D. Honvéd rendezésében június 10-én bonyolítottak le a nagyerdői Stadion most elkészült új salakpályáján. Az ország legjobb motorkerékpárosai vettek részt a versenyen. A versenyek számát, hogy ezúttal Ifj. Léval u. Jeep speciálgepen indul és Domjánal, Kesjárval versenyez.

**Középiszkolási atlétikai bajnokságok**

rendeztek az elmúlt napokban Debrecenben. Ez a verseny a bajnokságok részét ölt. A győztesek. Fiúk: 100: Domján (Ref. gimn.) 123, 400: Király (Ref. gimn.) 2:09.6, 3000: Ovában (Csokonai gimn.) 10:05.110 gát: Hegedűs (Ref. gimn.) 19.2, 4x100: Ref. gimn. I. 47.6, 4x1000: Ref. gimn. I. 12:04. Rud: Aradi (Csokonai) 260, Távolsági: Lejos (Közgazd.) 540, Gerely: Arkos (Csokonai) 43.29, Kalapács: Vizi (Gépipari) 29.90. — Lányok: 100: Gálfi (Ref. gimn.) 14.5, 80 gát: Magyar (Csokonai) 15, 4x100: Ref. gimn. 53.2, 3x300: Ipari 4:46, Magas: Horn (Ipari) 130, Súly: Erdei (Tkp) 8.33. — Pontverseny állása az I. forduló után. Fiúk: 1. Ref. gimn. 107 p. 2. Csokonai gimnázium 64 p. 3. Gépipari technikum 42 p. — Lányok: 1. Ref. gimn. 46 p. 2. Közgazdasági technikum 39 p. Tanítónőképző 29 p.

**Rövid sporthírek**

Fűszert—Gyógyári barátságos labdarúgó mérkőzést rendeznek ma délután 5 órakor a D. Lokomotív sporttelepén. — Tegnap a debreceni szaktorna budapesti és debreceni versenyzőit villámajánkságot rendeztek amelyet Androviczky (Bp. Vasas) nyert meg Hafner (D. Lokomotív) előtt. — Hadviselőcsóna vasárnap ragyszabású MHK bemutatást rendeznek. Debrecenből több, mint 50 atléta megy Hajdúszoboszlóra. — A röplabdások Magyar Kupa küzdelmeire június elsőjén délig lehet nevezni a megyei TSB-nél. — Az

BUTOROZOTT szoba kladó. Szabadság útja 19. 26138—5  
ALIG használt fehér kocsi kladó, Arpád-ter 14. 26133—13

**NEPLAP**  
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. Telefon: 42-54 és 48-40. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 30-01. „Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 32-05.

DEBRECENI ÉPÍTKEZÉSEKHEZ KERESÜNK KÖMÜVESEKET, ACSOKÁTI, VASBETONSZERELŐKET, ÁLLVÁNYOZÓKAT, NŐI ÉS PÉRFI SEGÉDMUNKÁSOKAT, JELENTKEZNI LEHET REGGEL 8 ÓRÁTÓL D. U. 5-IG VARGA U. 1. (SZENT ANNA U. I. OLDALON) LÁGYMÁNYOSI GYÁRÉPÍTÉSI VÁLLALAT KIRÉNDÉL TSEGE 75-3  
KÜLÖNBÉJÁRATU bútorozott szoba, központi fűtéssel, fürdőszobahasználattal kladó, Vöröshadsereg-útja 40. II. 1. 26136—5  
KÜLÖNBÉJÁRATU bútorozott szobát keresek két személy részére, Várhegyi Épületszerelő V. Ságvári E. 4. 26135—5  
BUTOROZOTT szoba, magánosnak ágyemű nélkül kladó, Bundi u. 10. 26139—5  
HASZNÁLT üzleti berendezéseket, mérlegeket, Benkel gyorsmérleget, National pénztárgépet vásárolunk. Cím: Debrecen Elélmiszerkereskedelmi Vállalat, Vöröshadsereg-útja 40. 72—9  
FESTETT hálo modern konyhaberendezés állandóan kapható Arany János u. 1. 26137—11  
BUTOROZOTT szobába lakótárs családtagként felvétetik. Széchenyi u. 6. elő jobbna. 26141—5  
SÜRÖGÖSEN keresek megvételre fehér cérna borsóit, vagy anyagot. Hajnal u. 6. bérház a) lépcső I c 6 a. 26121—9  
SZAPPANNAK való zsi-radrékért a csere szappant azonnal kiadjuk. Melléktermék és Hulladékgyűjtő Vállalat, Kőlcsey u. 8. 6—21  
MEHEKET vállalkó babó virágszására. Érkezni: Diófa u. 12. 26143—21  
HÁZ Szávay Gyula utca 6. szám alatt 10.000 Ft-ért eladó. Ugyanott néhány szőtyével és gyümölcsfákkal beletöltött ház hely is kapható. Érkezni ügyvéd, dr. Iroda Péterfia utca 4. de. 8—9 vagy 12—21 26139—21  
BEJÁRÓNÓT reggel 3—4 órára felveszek. Hatvan u. 57. balra II. ajtó. 26132—3  
KÖNYVELESI tanfolyamra jelentkezést fogad Orosz. Ságvári u. 4. I. 1—2 óra között. 26133—3

**PRIMORCIKKEK**  
olcsó és legjobb szállítóeszközök  
**a repülőgép.**  
A hajnalban szedett gyümölcs és zöldség kora délelőtt már a címzettél van  
Külön házhoz szállító szolgálat  
Arufelvétel, felvilágosítás: **VÖRÖSHADSEREGET-ÚTJA 11—15.** — Telefon: 40-57



**Előre a l és a**

A földművelésügyi vándorzászlót tűzött annak a megyének, a vényápolásban és a betakarítás terén a lemenyit éri el. Ezt a nyerni nagy kitüntetésre érdekében nagy kell végrehajtani. Hajdú-Bihar megye rásztsága nem először harcba a miniszterium zászlajáért. Vajjon keznek a két nyári begyűjtési verseny hód tudatos küzdelemmel ra? Hiszen megyénk rásztságaának dicsőségében megnyertük az dorzszárlját a megyében.

Súlyos hiba volna gondolnunk, hogy a miár bizonyosan és todelem, harc nélkül a Errel so sincs. Mióta a földművelésügyi hívása a növényápolás meggyorsítására, az területen meggyorsult. A legcsemaradabbban egyre több községitben cukorképa egyelését el jól jelentik, hogy a napraforgó egyelését már, sőt megkezdtek második kapálást is. szág egyéb megyéne nyeit olvassuk meg hogy igen sok helyen gyöbbs lendülettel folyópólas, nagyobb eredmények el, mint Hajdú-Ben.

Mi ennek az oka? megállapítható, hogy községit tanácsaink bizonyos megelégedetl uralgott el. Az első megszüdülve elvárs bizonyosra veszik a si csata győzelmes beverseny első kiértékelés százalékkal vezelnünk következő legelőtt... Ez az előnygyon megfogytokozott, az a veszély fenyeget veszítjük a lisa élénlyünk és más megyelyükbe. Most már letelét küzd az egész ogozó parasztsága a véért. Még mindig m legesélyesebbek. Mi kaha az eddigi összes hőközüle meg nagyobb indulunk harcba a v elnyeréséért.

Melyek ezek a hibá utóbbi versenykiértékelés nézve, azonnal szembe az egyes járások igen eredményt értek el. Menci járás cukorképa 97.7 százalékos eredmény addig a polgári járás százalékokat teljesített. Ilyen sem esett több es másikon. Ugyanígy elttól a debreceni és a falu járások eredmény riegyelésben, az elsőnl 85, a másodiknál 30. egyeltek ki. Honnan ad a nagy eltérések? Vlla a hátul kullogó járások nácsok nem fordítanak dot a termelésre, nem nak eléggé a mezőgazd